
Polttoaineen kulutuksella suurin merkitys 
kalustohankinnoissa, myös jakeluinfran puute 
esteenä vaihtoehtoiset käyttövoimat 
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Kuljetusyrittäjien ennusteet tulevasta keväästä
Kuljetuskalusto
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Vaihdettava uusimpaan!



Onko yrityksesi investoinut syys-joulukuun aikana?
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Monivalinta
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Kyllä, kuorma-autoihin

Kyllä, pakettiautoihin

Kyllä, perävaunuihin

Kyllä, ajoneuvon varusteisiin ja lisälaitteisiin (kuten
nosturit)

Kyllä, muihin kohteisiin (kuten työkoneet tai terminaalitilat)

Ei, yrityksessäni ei ole tehty investointeja



Aikooko yrityksesi investoida tammi-huhtikuun aikana?
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Jatkokysymys: 
Mikä on suunnittelemiesi 
autoinvestointien käyttövoima?
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Ei, yrityksessäni ei ole
suunnitteilla investointeja
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En osaa vielä
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Muu, mikä



Komponentti- ja raaka-ainepulan 
vaikutukset kuljetusyrityksiin

Kalustoinvestointeihin vaikuttavat tekijät



Miten suuri merkitys seuraavilla tekijöillä on yrityksesi 
tuleviin kalustoinvestointeihin?
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Yritykseni kasvutavoitteet

Kaluston käyttövoima

Kuljettajien toiveet kalustosta

Asiakkaan vaatimukset kalustolle

Kaluston saatavuus

Mahdollisuudet tehostaa kuljetuksia

Jokin muu, mikä?

Kaluston hankintahinta

Kaluston käyttökustannukset

Kaluston polttoaineen kulutus

Erittäin merkittävä Melko merkittävä Melko merkityksetön Ei merkitystä
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Miten, jos lainkaan, pula raaka-aineista ja komponenteista 
on heijastunut kuljetusyrityksesi toimintaan?
Miten seuraavat väittämät kuvaavat yrityksesi tilannetta:

02/01/2022 © SKAL8

N=585

4%

6%

7%

9%

9%

10%

18%

23%

36%

42%

13%

22%

24%

38%

19%

24%

27%

21%

48%

17%

58%

37%

51%

26%

58%

49%

21%

50%

9%

37%

7%

15%

9%

16%

7%

6%

24%

4%

5%

2%

18%

21%

9%

11%

8%

10%

10%

2%

2%

1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Hankin käytettyä kalustoa ulkomailta, koska uuden saatavuus on heikkoa

Varaosien heikko saatavuus on aiheuttanut viivästyksiä kuljetusten aikatauluihin

Kaluston heikko saatavuus vaikeuttaa yritykseni toimintaa

Varaosien heikko saatavuus vaikeuttaa kaluston huoltoa

Joudun saatavuusongelmien vuoksi tyytymään kalustoon, joka ei ole ensisijainen
valintani

Hankin tarpeeseeni käytettyä kalustoa, koska uutta joutuisi odottamaan liian
kauan

Ajoneuvojen ja komponenttien toimitusvaikeuksilla ei ole ollut vaikutusta
yritystoimintaani

Haluamani perävaunu/päällirakenne on saatavilla poikkeuksellisen pitkällä
toimitusajalla

Kaluston ja/tai varaosien hinnat ovat nousseet rajusti vuoden sisällä

Haluamani auto on saatavilla vain hyvin pitkällä toimitusajalla

Täysin samaa mieltä Osittain samaa mieltä Ei koske yritystäni Osittain eri mieltä Täysin eri mieltä



Miten, jos lainkaan, uudet hankintatuet vaikuttavat 
investointipäätöksiisi?
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Käyn keskustelua asiakkaitteni kanssa vaihtoehtoisten käyttövoimien
tarpeesta tulevaisuudessa

Pyydän tarjouksen dieselille vaihtoehtoisesta käyttövoimasta seuraavan
investoinnin yhteydessä

Hankintatuen tulisi olla suurempi, jotta investointi vaihtoehtoiseen
käyttövoimaan olisi taloudellisesti kannattavaa

Seuraan mielenkiinnolla vaihtoehtoisen käyttövoiman kuljetuskaluston
kehittymistä

Tankkaus- ja latausinfrastruktuurin puutteet estävät investoinnit
vaihtoehtoisiin käyttövoimiin

Diesel on tällä hetkellä ainoa vaihtoehto käyttövoimaksi kuljetusteni
luonteesta johtuen

Täysin samaa mieltä Osittain samaa mieltä Ei samaa eikä eri mieltä Osittain eri mieltä Täysin eri mieltä



Miten, jos lainkaan, uudet hankintatuet vaikuttavat 
investointipäätöksiisi?
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Jokin muu, mikä?

Ympäristökuljetukset

Ulkomaanliikenne

Säiliöauto-/ADR-kuljetukset

Muut massatavarakuljetukset

Maa-aineskuljetukset

Vaihtolava-/vaihtokorikuljetukset

Kappaletavarakuljetukset

Tukki-/kuitupuutavara

Elintarvikekuljetukset

Jakelukuljetukset

Täysin samaa mieltä Osittain samaa mieltä

Pyydän tarjouksen dieselille vaihtoehtoisesta käyttövoimasta 
seuraavan investoinnin yhteydessä Kuljetuslajin mukaan



Miten, jos lainkaan, uudet hankintatuet vaikuttavat 
investointipäätöksiisi?

02/01/2022 © SKAL11

N=585

Tankkaus- ja latausinfrastruktuurin puutteet estävät investoinnit 
vaihtoehtoisiin käyttövoimiin
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Kuljetuslajin mukaan



Taustakysymykset



Monivalinta. Valittujen vastausten lukumäärä: 693
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Etelä-Suomen Kuljetusyrittäjät ry
Helsingin Seudun Kuljetusyrittäjät ry
Kaakkois-Suomen Kuljetusyrittäjät ry

Länsi-Suomen Kuljetusyrittäjät ry
Sisä-Suomen Kuljetusyrittäjät ry

SKAL Itä-Suomi ry
SKAL Keski-Suomi ry

SKAL Pohjanmaa-Österbotten ry
SKAL Pohjois-Suomi ry

Elintarvikealan Kuljetusyrittäjät ry
Metsäalan Kuljetusyrittäjät ry

SKAL-suoritealat ry
SKAL Ympäristöyritykset ry

N=585Alue- ja/tai suoritealayhdistykset, joihin kuulut:



Monivalinta. valittujen vastausten lukumäärä: 1008
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Jokin muu, mikä?

Kuljetuslaji N=585
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Henkilöstön määrä yrityksessäsi
KULJETTAJAT

N=585



51%

24%

14%

4%

4%

1%

2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Ei muuta henkilökuntaa

1

2–3

4–5

6–10

11–20

yli 20

Henkilöstön määrä yrityksessäsi
MUU HENKILÖKUNTA
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www.skal.fi/kuljetusbarometri

https://www.facebook.com/skalry
https://twitter.com/SKALry
mailto:skal@skal.fi
https://www.linkedin.com/company/finnish-transport-and-logistics-skal
https://www.youtube.com/user/skalry
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